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Les quatre parties sont indépendantes.

IT est demandé au candidat de rédi ger ses réponses et de fournir lors d’un caleul :
- une formule ;

- un calcul numérique ;
- un résultat ;
- une unité.

AMENAGEMENT D’UNE VERANDA

I- THERMIQUE

Le toit de cette véranda est constitué d’un double vitrage possédant deux lames de verre
d’épaisseurs 4,0 mm séparées par une lame d’air de 8,0 mm d’épaisseur.
La température intérieure est de 19 °C et Ia température extérieure de 5 °C.

I-1. Faire un schéma en coupe de la paroi vitrée qui constitue le toit de la véranda. Pour

simplifier, ce toit est considéré horizontal. On indiquera par une fléche le sens du flux thermique
surfacique.

I-2. Calculer la résistance thermique surfacique R de la paroi vitrée qui constitue le toit.

On donne la conductivité thermique du verre et les résistances thermiques superficielles
surfaciques intérieure et extérieure
- Aveme=1,10W.m'K";
- Ruir=0,13m’K.wW';
- Ri=0,10m’K.W';
- Re=0,04m’K.W".

et les relations de la thermique :
-R=R,+R;4 +Ry+.. ARy ;

i
- Ri=y.

I-3. Pour améliorer, entre autre, I’'isolation thermique, on tend une toile de
polytétrafluoroéthyléne sous cette toiture.

Cette modification entraine l’a?parition d’une lame d’air supplémentaire de résistance
thermique surfacique égale 4 0,16 m*> K. W'

Compte tenu de 1’épaisseur de ’ordre du millimétre de la toile, la résistance thermique de
cette toile est négligeable.

Calculer la nouvelle valeur R’ de la résistance thermique surfacique.

I-4. Déduire de la question précédente, la résistance thermique surfacique que devrait avoir la
lame d’air d’un double vitrage possédant deux épaisseurs de 4,0 mm de verre séparées par cette
lame d’air pour que la résistance thermique surfacique ait la méme valeur.

La réalisation de ce double vitrage est-elle possible ? (On utilisera le tableau ci-apres).
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Cair (MM) 0 5 8 10 15 25 50 100 300

R (m* ;KW 0,00 | 011 | 013 | 0,15 | 0,06 | 0,16 | 0,16 | 0,16 | 0,16

I-5. Calculer le flux thermique surfacique @, qui traverse le double vitrage seul.

I-6. Calculer le flux thermique surfacique @, qui traverse le double vitrage associé a la toile.
Exprimer le gain en pourcentage.

On donne la formule du flux thermique surfacique : ¢ = 9, =6, .

R

IT - CORROSION DE L’ALUMINIUM
La menuiserie de la véranda est choisie en aluminium pour des raisons d’entretien.

II-1. Au contact de I’air, ’aluminium s’oxyde le plus souvent en hydroxyde d’aluminium.
II-1.1. Compléter par les coefficients steechiométriques manquants, I’équation 1 de
Poxydation de I’aluminium dans I’air sur le DOCUMENT-REPONSE, page 4/4.

II-2. On veut calculer la masse d’aluminium transformée lors de la formation de 500g
d’hydroxyde d’aluminium, pour cela :

II-2.1. Calculer la masse molaire moléculaire de I’hydroxyde d’aluminium [A1(OH)].
On donne les masses molaires suivantes :
M(Al) = 27,0g.mol ! ;
M(H) = 1,0 gmol™ ;
M(O) = 16,0 g.mol ™.
I1-2.2. Calculer la quantité de matiére (en mol) contenue dans 500g d’hydroxyde
d’aluminium.

11-2.3. Déduire des questions précédentes la masse d’aluminium transformée lors de la
formation de 500g d’hydroxyde d’aluminium.

II-3. L’équation de I’oxydation de I’aluminium peut s’obtenir & partir des demi-équations
électroniques concernant les couples AI** / Al et 0,/ OH'.
II-3.1. Ecrire la demi-équation d’oxydation de I’aluminium.
I1-3.2. Compléter, sur le DOCUMENT-REPONSE, page 4/4, la demi-équation 2 de
réduction concernant le couple 0, / OH :

I1-3.3. Faire le bilan de ces deux demi-équations et retrouver 1’équation de I’oxydation
de I’aluminium.

I - CHIMIE ORGANIQUE

Les tissus en fibre de verre enduit de polytétrafluoroéthyléne sont utilisés en architecture pour
la création de structures audacieuses mais aussi pour leurs propriétés optiques, thermiques et
acoustiques.

III-1 Compléter sur le DOCUMENT-REPONSE, page 4/4, I’équation 3 de polymérisation
du tétrafluoroéthyléne :

On précise que 1’équation-bilan est du méme type que celle concernant la polymérisation de
I’éthyléne.
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III-2. S’agit-il d’une réaction de polyaddition ou d’une réaction de polycondensation ?
Justifier.

HI-3. Calculer I'indice de polymérisation d’un polytétrafluoroéthyléne de masse molaire
moyenne égale 4 1,00.10° g.mol ™.

On donne les masses molaires atomiques suivantes: M(C) =12 gmol" ; M(F) = 19 g.mol™.

1V - ACOUSTIQUE

La véranda est équipée en fagade d’une alarme : on considére cette source sonore comme
ponctuelle et omnidirectionnelle, d’un niveau d’intensité acoustique Ny= 110 dB a 1,00 m.

IV-1. Calculer I’intensité acoustique I; a 1,0 m de la source.
IV-2. Calculer I’intensité acoustique I; a 1,0 km de la source.
IV-3 Quel est le niveau d’intensité acoustique N; 4 1,0 km de la source ?

IV-4 Calculer la puissance acoustique de la source.

IV-5 Sachant que la puissance électrique absorbée est de 8,0 W, calculer le rendement
acoustique de cette source

Données :;

Intensité acoustique de référence Iy = 101? W.m™

N = lOlogi
IO
P.=Ix4rR?
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DOCUMENT-REPONSE

A remettre avec la copie

AL+ .02 + 6H,0 - 4 AlOH),

Equation 1

O, + 2H,0 + .......... - 40H
Demi-équation 2

F F
I l

n ) — ¢—c
I
F F n

Equation 3
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